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• Alla Presidente del Consiglio
• Al Sindaco di Modena

INTERROGAZIONE

Oggetto: restituzione del bonus bebè 2005 a Modena

Premessa

Si  apprende  dalla  stampa  locale1 che  circa  200  famiglie  modenesi  avrebbero  ricevuto  delle 

raccomandate dal Ministero del Tesoro in cui si chiederebbe la restituzione dei 1.000 € del “bonus 

bebè” percepiti nel 2005 più la supermulta di 3.000 € e le spese.  Nel 2005 infatti il Governo decise 

di attribuire ad ogni nato in Italia 1.000 € di bonus con l'unica limitazione del reddito familiare non 

superiore ai  50.000€ lordi (autocertificato su un pre-stampato).  Tale iniziativa,  <<a favore della 

famiglia>>, fu annunciata con una lettera diretta alle famiglie dall'allora presidente del Consiglio 

Berlusconi che così scriveva: <<Caro Bambino, questa è certamente la prima lettera che ti viene 

indirizzata.  E'  il  Presidente  del  Consiglio  a  scriverti  per  porti  probabilmente  anche  la  prima 

domanda della tua vita: lo sai che la nuova legge finanziaria ti assegna un bonus da mille euro? I  

tuoi genitori possono riscuoterlo all'ufficio postale. Un grosso bacio. Silvio Berlusconi>>.

Le cronache locali narrano di molte famiglie modenesi che con una semplice dichiarazione hanno 

ritirato direttamente i 1.000 € agli sportelli delle poste.

Verificate

1. la comunicazione alla stampa del direttore della Ragioneria dello Stato1 che attesta la 

veridicità della notizia;

2. le affermazioni delle Deputate della Repubblica Manuela Ghizzoni e Donata Lenzi2, in 

cui asseriscono che sul pre-stampato non fosse specificato se il limite dei 50.000 € fosse 

lordo o netto (mancata informazione).

Si chiede alla Amministrazione Comunale di sapere

a) quante famiglie modenesi hanno goduto del bonus bebè per i nati o adottati italiani nel 2005;



b) se corrisponde al vero che nelle comunicazioni del Governo alle famiglie (lettera compresa) 

non si faceva riferimento alla natura netta o lorda del limite di 50.000 €;

c) il numero di famiglie a cui è stata chiesta la restituzione dei 1.000 € (+3.000 + spese) per 

avere dichiarato il falso.

Paolo Trande (capogruppo Pd)

Giulia Morini
Francesco Rocco

Riferimenti

1) Gazzetta di Modena del 20.7.2011, pag 13

2) Sassuolo2000,  www.sassuolo2000.it del  19/7/2011;  annunciata interrogazione  parlamentare al  

Sottosegretario per le Politiche della Famiglia Carlo Giovanardi

NULLA OSTA PER INVIO STAMPA

http://www.sassuolo2000.it/

